

Сравнительная характеристика оказания бесплатной юридической помощи в России, США и Китае.

Выполнили:

Студенты 4 курса группа 421 пд
Валимуллин Рамис; Гуляев Вячеслав;
Гулузаде Вусал; Давлатов Рустам.

Юридическая помощь - это государственная, негосударственная или частная (коммерческая) деятельность профессиональных юристов по оказанию квалифицированной помощи физическим и юридическим лицам в понимании, правильном использовании и соблюдении законодательства, консультации по юридическим вопросам и вопросам права, которая направлена на защиту и способствует осуществлению прав и законных интересов граждан .

Оказание юридической помощи в России



Органы исполнительной власти и подведомственные им учреждения оказывают бесплатную юридическую помощь ограниченного характера – в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к их компетенции.

Непосредственно оказание бесплатной юридической помощи осуществляется в рамках двух действующих систем:

- государственной;
- негосударственной.



Органы государственной власти субъектов Российской Федерации обеспечивают реализацию положений Федерального закона одним из двух возможных путей: созданием **государственных юридических бюро** и (или) непосредственным привлечением к этой работе **адвокатов**. При этом сами субъекты осуществляют финансирование такой деятельности и самостоятельно определяют размер и порядок оплаты труда адвокатов (исходя из своих финансовых возможностей).

Государственн
ая система
бесплатной
юридической
помощи

Государственное юридическое бюро

Представляют собой специализированные государственные организации по оказанию населению бесплатной юридической помощи.

Создаются и финансируются органами государственной власти субъектов Российской Федерации.

Оказание бесплатной юридической помощи осуществляется в виде правового консультирования в устной и письменной форме, составления документов правового характера, представления интересов граждан в судах и организациях.

Адвокат

Участие адвокатов в государственной системе оказания бесплатной юридической помощи осуществляется на добровольной основе.

Адвокаты оказывают гражданам бесплатную юридическую – в виде правового консультирования в устной и письменной форме, составления документов правового характера, представления интересов граждан в судах и организациях.

Адвокат заключает с гражданином договор об оказании бесплатной юридической помощи и проверяет наличие документов, подтверждающих право гражданина на ее получение.



юридические клиники, созданные
образовательными учреждениями высшего
профессионального образования



Негосударственна
я система
бесплатной
юридической
ПОМОЩИ



негосударственные центры, созданные
некоммерческими организациями и
профессиональными объединениями юристов



Юридические клиники

Создание юридических клиник осуществляется в соответствии с требованиями Министерства образования и науки Российской Федерации.

Юридические клиники созданы и действуют во всех ведущих вузах России. Бесплатная помощь в этом случае оказывается коллективом, состоящим из преподавателей и студентов учебного заведения, что обеспечивает высокий уровень юридических консультаций.

Юридические клиники могут оказывать бесплатную юридическую помощь в виде правового консультирования в устной и письменной форме, составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера .

При обращении в юридические клиники следует иметь в виду, что график их работы зависит от академического календаря учебного заведения (как правило, они не функционируют в период сессий, зимних и летних каникул).

Негосударственные центры

Могут создаваться некоммерческими организациями, адвокатами, адвокатскими образованиями, адвокатскими палатами субъектов Российской Федерации, нотариусами и нотариальными палатами субъектов Российской Федерации.

Отличительной чертой деятельности негосударственных центров является оказание юридической помощи гражданам на безвозмездной основе на всех ее стадиях.

Наиболее активно в формировании негосударственной системы бесплатной юридической помощи участвует Общероссийская общественная организация «Ассоциация юристов России».

В ряде субъектов Российской Федерации уже действуют программы поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, оказывающих бесплатную юридическую помощь гражданам.

Бесплатная юридическая помощь для населения

оказывается

частнопрактикующими
юристами и адвокатами.

Для оказания юридической
помощи с клиентом заключается
соответствующее соглашение.

После оказания юридической
помощи юристы получают
денежные выплаты за
предоставленные услуги от
местной администрации или от
соответствующего адвокатского
образования.

Оказание юридическо й помощи в США



В США существуют различные организационные формы оказания бесплатной юридической помощи неимущим и малоимущим гражданам как на федеральном уровне, так и в штатах.

В отдельных штатах преобладающей формой являются так называемые ведомства "**публичных защитников**" (**public defender offices**) — организации, состоящие на государственном бюджете штата и обслуживающие на бесплатной основе обвиняемых по уголовным делам из числа неимущих или малоимущих граждан.

Сотрудники ведомств публичных защитников или корпораций набираются в обычном порядке из числа допущенных к практике адвокатов, пожелавших работать в таком ведомстве и прошедших проверку квалификационных комиссий, создаваемых учредившим данное ведомство органом власти.



Public Defender of Georgia

В 1974 г. Конгресс США учредил **Корпорацию по оказанию юридической помощи (Legal Services Corporation)**.

Основная задача Корпорации — финансирование юридических услуг неимущим и малоимущим гражданам в гражданском и ином, не уголовном производстве.

Официальный статус Корпорации — частная, некоммерческая организация с квазигосударственными функциями.

Высшим органом управления Корпорации является совет директоров, состоящий из 11 членов; каждый из них назначается Президентом США (с утверждением в должности Сенатом) на трехлетний срок.

Корпорация финансирует программы и организации, обеспечивающие юридической помощью неимущих клиентов.

Основываясь на данных о стоимости жизни в конкретных местностях, размерах семьи, Корпорация устанавливает максимальный предел дохода клиента, позволяющий ему ходатайствовать о предоставлении





LEGAL AID SOCIETY
pursuing justice. restoring hope.

Для юридического обслуживания определенных категорий населения (конкретных этнических или профессиональных групп) во многих городах организованы **общества юридической помощи (legal aid societies)**, существующие преимущественно на разного рода благотворительные пожертвования и добровольные взносы; органы власти также могут выделять средства этим обществам.

LEGAL AID
SOCIETY OF 
ORANGE & COUNTY
COMMUNITY LEGAL SERVICES
OF SOUTHEAST LOS ANGELES COUNTY



В 1970-х гг. появилась и такая форма адво.....
адвокатские конторы, **"защищающие интересы общества"** [**pro bono publico law firms**].

Они не ведут дела отдельных клиентов, а выступают с исками против государства или корпораций, связанными с охраной прав и интересов крупных категорий граждан (потребителей, политических активистов, избирателей, налогоплательщиков) или с охраной природы и охраной здоровья населения (например, иски против предприятий, загрязняющих окружающую среду, или против строительства атомных электростанций).

1 сентября 2003 года было принято **«Положение об оказании бесплатной юридической помощи»**, где было определено, что обязанностью правительства является обеспечение гражданам КНР бесплатной юридической помощи.

Основным критерием и основанием для получения бесплатной юридической помощи является социальное положение гражданина. Учитывая, что в разных регионах Китая социально-экономическое развитие и уровень жизни граждан не одинаковые, новый документ при надзоре правительства уполномочивает местные органы провинций, автономных областей и муниципалитетов устанавливать свои финансовые стандарты.

Все граждане, получающие социальные пособия, имеют право обратиться за бесплатной юридической помощью.

Оказание юридической помощи в Китае



Оказание бесплатной юридической помощи предусмотрено не только по уголовным делам, но и гражданским и административным делам.

В уголовном процессе подозреваемые, у которых отсутствуют средства на стадии расследования и в случаях государственного обвинения, имеют право просить бесплатную юридическую помощь. В этом случае Народные суды обязаны назначить защитника.

Право на защиту имеют также слепые, глухие, немые и несовершеннолетние граждане и лица, которым грозит смертная казнь.



К настоящему времени в целях обеспечения свободного доступа к получению бесплатной юридической помощи для сельских жителей создано более 50 тыс. общественных пунктов, которые принимают заявки на получение бесплатной юридической помощи.

Функционируют более 3-х тыс. **правительственных учреждений** (бюро юридической помощи), оказывающих и обеспечивающих бесплатную юридическую помощь, охватывающих все провинции страны. Как правило, они отвечают за принятие, исследование и одобрение заявлений по оказанию бесплатной юридической помощи, а также за назначение квалифицированных юристов и оплаты субсидий в случаях оказания бесплатной юридической помощи.

После положительного решения и утверждения граждане могут совершенно бесплатно получить юридическую помощь и консультацию по представительству в суде и защиту от преступлений. Также любой гражданин может получить бесплатную юридическую консультацию через экстренную связь «12348».

Бесплатная юридическая помощь, главным образом, обеспечивается квалифицированными юристами и обычными юридическими сотрудниками.

Согласно закону «**Об адвокатской деятельности**» КНР и принятому «**Положению об оказании бесплатной юридической помощи**», юристы должны взять на себя обязательство обеспечивать юридическую помощь малоимущим гражданам.

На сегодня в Китае функционирует смешанная система обеспечения бесплатной юридической помощи, где 30% оказывают юристы отдела по оказанию бесплатной юридической помощи (около 6 тыс.), нанятые Правительством; 35% - социальные юристы (около 140 тыс.) и 32% - юридические сотрудники государственных учреждений (около 90 тыс.)

